



今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-NUMBERS-012

播出日期：22-8-08

民数记 21:1-22:12

查克 史密斯牧师主讲

题目：感恩的模式

亲爱的弟兄姐妹，平安，这次我们继续查考民数记，我们要看民数记第 21 和 22 章。让我们先温习上回的内容重点，然后看今天的经文。

以色列百姓已经在旷野漂流了三十九年，他们正朝着应许地前进。民数记 21 章记载他们在旷野的生活就要结束。米利暗和亚伦都死了。那些离开埃及时二十岁以上的人也都死了。他们绕着以东走，来到了应许地的边界，与住在北边的摩押人和亚摩利人交涉。对为数约超过一百五十万的以色列民来说，这路程必定相当艰辛，也是一段有趣的经历。

民数记 21 章 1 到 4 节说，他们要绕过以东地，因这路难行，心中甚是烦躁，所以又向神发怨言：「为什么你把我们 from 埃及领出来，使我们死在这旷野呢？我们已经厌倦了这种淡而无味的面包，这个吗哪。」

在你生活的每个处境中，总是有可以抱怨的事情。但也能找到可以让你感恩的事。有些人总是在所有景况中都在找可以诉苦的事情；有些人却总是在每个景况中发掘到可以让他们感恩的事。

换句话说，有些人总是看到美好的一面，而有些人却总是看到人生苦涩的一面；有些人不断抱怨，有些人则是经常不住的感恩。圣经说：『凡事谢恩。因为这是神在基督耶稣里向你们所定的旨意。』神希望你过一个感恩的生活；对祂所为你做的一切表示感激。

无可否认，吗哪确实是非常单调的食物。它淡而无味，却有非常丰富的营养。但是人们仍旧抱怨，而不感恩，于是神要审判他们。神让火蛇进入他们中间。咬了他们

之后，他们全身抽搐而死。当然后来他们知道，因为他们发怨言，所以神要审判他们。

第 7 节：『百姓到摩西那里，说：「我们怨讟耶和华和你，有罪了。……」』他们承认自己犯了罪。这是很重要的。圣经说：『遮掩自己罪过的，必不亨通；承认离弃罪过的，必蒙怜恤。』如果你想隐藏自己的罪过，想否认自己的罪孽，神就不会赦免你。但是，『我们若认自己的罪，神是信实的、是公义的、必要赦免我们的罪，洗净我们一切的不义。』

有时候，人们承认自己的罪，却不是真诚的发自内心。以色列人意识到发怨言是一种罪，所以神的审判临到他们。他们求摩西为他们祷告。摩西就为他们祷告，但神并没有把蛇赶出营外，

第 8 和 9 节：

[8] 耶和华对摩西说：「你制造一条火蛇，挂在杆子上；凡被咬的，一望这蛇，就必得活。」

[9] 摩西便制造一条铜蛇，挂在杆子上；凡被蛇咬的，一望这铜蛇就活了。

神要让人们做一些事。要活着呢？还是死亡？你要做抉择。要活着，是非常简单的，你只要注视挂在杆上的铜蛇，就会痊愈，就能活着。要死，也很简单。你只要不看那铜蛇，就会死去。

有人要问：「我做什么才会迷失呢？」什么事都不用做！只要照着你目前的生活方式过活，做你目前所做的事，你准会迷失。「那么我需要做什么才能得救呢？」你只要凭着信心定睛在耶稣基督身上，信靠祂，全心全意相信祂，就可以得救了。救恩就是这么简单。

摩西就制造了这条铜蛇，把它挂在杆子上。凡是被这些火蛇咬过的以色列民，只要仰望这条铜蛇，就得到医治，也会因此活着。因此神藉这件事迹预表耶稣基督的十字架。蛇是罪的象徵，因为撒旦是以蛇的形状出现在伊甸园。铜则象徵审判。杆子上的铜蛇象徵你的罪已经被审判。「如果你仰望这条铜蛇，就是你的罪被审判的地方，你就会得到医治。」

以色列人将这条铜蛇它保存了下来。希西家当犹大王的时候，犹太人仍然拜祭这条铜蛇，把它当成偶像来膜拜，向它烧香，献上祷告。

当一个人开始拜偶像，这表明什么呢？

第一，这表明他已经失去了神真实同在的意识，所以要去寻找一些能提醒自己神与我同在的事物。所以我为自己找一个小小的提示，一个纪念品，某种形象或是任何

甚么东西,来提醒我神的存在。但是,我需要这么一个物件的这一事实,显明我已经失去了神同在的意识。

第二,当一个人开始拜偶像,这表明我心的深处渴望得到那早已失去的东西。我渴望与神建立一种有意义的关系。因此,我要设立一些提示,要有一些事物来让我的注意力和思想能够意识到到神存在的事实。因此,偶像的膜拜总是表明属灵的堕落或腐化。

在希西家做王的时期,由于犹太人向摩西所制造的这条铜蛇下跪,拜祭它,又在它前面祈祷等等,所以希西家王将它打成碎片。希西家打碎铜蛇,又叫铜蛇为铜块,希伯来文是 Nehushtan。这不是神。Nehushtan 意思是铜制造的东西,它不是神,只是一块铜。

人们要是失去对神的意识,或是开始将神的同在与一个处所、一间建筑物、一件手工艺品、一件家俱、或是一条铜蛇或某种东西划上等号,那就太可悲了。希西家王很有智慧的把那条铜蛇打碎,并且说 Nehushtan,那只是一件铜器,并不是神。

然而更重要的是,在新约圣经中,耶稣告诉我们这条挂在杆上的铜蛇的真正象征意义。当尼哥底母晚上来找耶稣,寻求救赎之道,耶稣说:「尼哥底母,只有一个方法,你必须重生。」

尼哥底母说:「重生?你是什么意思啊?我已经老了,岂能再回到我母亲的腹中,再被生出来呢?你说重生是什么意思呢?」

耶稣说:「尼哥底母,我们人有两种出生,一种是肉体的,一种是属灵的。由肉身生的就是肉神,从灵生的就是灵。不要因为我告诉你你必须重生而感到焦急不安。」

「但是这到底是怎么回事呢?」

于是,耶稣就「人如何重生?」;「这到底是怎么回事?」的问题,回答尼哥底母说:

[14] 摩西在旷野怎样举蛇,人子也必照样被举起来,

[15] 叫一切信他的都得永生。

耶稣的回答记载在约翰福音第3章14和15节。

一个人得重生,就是靠这个方法:就是藉由仰望主耶稣基督而生。当祂被高举在十字架上的时候,神就在那里审判了我的罪,因为耶稣为我的罪背负了神的审判。在

旷野里，挂在杆子上的这条铜蛇，预表耶稣被高举在十字架上，只一次将自己献上，就承担了神对世人的罪孽的审判，成全了赎罪的大工。

好，我们继续看民数记 21 章 10 节：『以色列人起行，安营在阿伯。』

接下来，圣经又记录了他们再次起行的过程，他们在不同地方紮营。

民数记 21 章 14 节说：『所以耶和华的战记上说：……』

这是一本有趣的书。我从来没读过。我猜想它大概已失传了，我们可能找不着了。这本失传的书是 耶和华的战记，你知道耶和華也有战事吗？

民数记 21 章 14 和 16 节：

[14] 所以耶和華的战记上说：「苏法的哇哈伯与亚嫩河的谷，等等，所以他们绕道而行

16 节说：

[16] 以色列人从那里起行，到了比珥就是井的意思。

比珥就是井的意思。别是巴也是一个井。所以比珥，就是一个井。也就是

[16] 从前耶和華吩咐摩西说：「招聚百姓，我好给他们水喝」，说的就是这井。

[17] 当时，以色列人唱歌说：井啊，涌上水来！你们要向这井歌唱。

这是民数记 21 章 16 和 17 节。

他们并没有唱「我灵深处」，不，他们没有唱那个部分。「井啊，涌上水来」那首圣诗的歌词就是从这里来的。摩西鼓励百姓对着井唱歌，他说：『你们要向这井歌唱。』

18 节说：『这井是首领和民中的尊贵人用圭用杖所挖所掘的。以色列人从旷野往玛他拿去，』

然后，他们来到了昆斯迦山的山顶，那儿是在摩押的境内，他们从那个山顶可以眺望神应许要赐给他们的那片土地。

这时，以色列人派使者去见亚摩利人的王，要求他允许他们从他的地经过，就像在以东一样。那时，以东王拒绝了他们的要求，并率领许多人出来要攻击他们。但因为以东人对以色列人来说彼此是亲戚关系，所以以色列人就和平的离开，绕着以东地离开了。但以色列人与亚摩利人并没有亲戚关系，所以亚摩利王西宏带着他的百

姓出来，要攻击以色列人，『以色列人用刀杀了他，得了他的地，从亚嫩河到雅博河，直到亚扪人的境界，因为亚扪人的境界多有坚垒。』这是民数记 21 章 24 节。

因此，他们占领了亚摩利人原先拥有的疆土。就是加利利海以东，摩押以北，雅博河从加利利海以南流入约旦河的那一带地区，也就是今天的戈兰高地，但并不是远至叙利亚的境地。当时亚摩利人居住的范围就是在加利利东边的地区。这就是以色列民所征服的土地，后来，有部份以色列支派在那里定居。那是放牧的好地方。流便人，就是流便支派的人就以放牧牛羊闻名。还有迦得支派也是放牧高手。所以迦得支派的一半民众，以及流便支派就在那里长久定居下来，就像以色列人永久定居一样，迦得支派在约旦河以东的土地定居了下来。

以色列民夺取了亚摩利人所有的城邑，住在那里，又占领了一些主要城市，如希实本就是其中一个大城。希实本 事实上是亚摩利人的首都。以色列人还以诗歌或是谚语等宣告他们的胜利。

民数记 21 章 33 到 35 节说：

- [33] 以色列人转回，向巴珊去。巴珊王噩和他的众民都出来，在以得来与他们交战。
- [34] 耶和华对摩西说：「不要怕他！因我已将他和他的众民，并他的地，都交在你手中；你要待他像从前待住希实本的亚摩利王西宏一般。」
- [35] 于是他们杀了他和他的众子，并他的众民，没有留下一个，就得了他的地。

以色列人从那时开始占有了以色列北端以及加利利海与约旦河以东的那片土地。

好，我们进入民数记 22 章。

民数记 22 章第 1 到 12 节说：

- [1] 以色列人起行，在摩押平原、约但河东，对着耶利哥安营。
- [2] 以色列人向亚摩利人所行的一切事，西拨的儿子巴勒都看见了。
- [3] 摩押人因以色列民甚多，就大大惧怕，心内忧急，
- [4] 对米甸的长老说：「现在这众人要把我们四围所有的一概餮尽，就如牛餮尽田间的草一般。」那时西拨的儿子巴勒作摩押王。
- [5] 他差遣使者往大河边的毗夺去，到比珥的儿子巴兰本乡那里，召巴兰来，说：「有一宗民从埃及出来，遮满地面，与我对居。
- [6] 这民比我强盛，现在求你来为我咒诅他们，或者我能得胜，攻打他们，赶出此地。因为我知道，你为谁祝福，谁就得福；你咒诅谁，谁就受咒诅。」
- [7] 摩押的长老和米甸的长老手里拿着卦金，到了巴兰那里，将巴勒的话都告诉了他。

- [8] 巴兰说：「你们今夜在这里住宿，我必照耶和华所晓谕我的回报你们。」摩押的使臣就在巴兰那里住下了。
- [9] 神临到巴兰那里，说：「在你这里的人都是谁？」
- [10] 巴兰回答说：「是摩押王西拨的儿子巴勒打发人到我这里来，说：
- [11] 『从埃及出来的民遮满地面，你来为我咒诅他们，或者我能与他们争战，把他们赶出去。』」
- [12] 神对巴兰说：「你不可同他们去，也不可咒诅那民，因为那民是蒙福的。」

这是神直接的命令。

巴兰这个人，是个有趣的角色。虽然他不是以色列人，但他看来确实像神的先知，神的确对他说了话。事实上，旧约中的一些意义至關重大的预言都是出自巴兰的口。他的背景是怎样的？我不清楚，他似乎能使用妖术蛊惑人或咒诅人。他出了名懂得下咒诅，所以巴勒找他来咒诅以色列民。

巴勒王派人送卦金过去。换句话说，当你去找先知寻求神的旨意的时候，应该带点礼物去送给那个先知。这是当时的风俗。在以色列也有同样的习俗，就是你去见先知要他为你寻求神的时候，你必须带礼物去送给先知。所以巴勒王派了一批使者，带着礼物和王的命令去找巴兰，要求他咒诅从埃及出来，正在他的边境上盘踞的以色列人。巴勒说：『因为我知道，你为谁祝福，谁就得福；你咒诅谁，谁就受咒诅。』

巴兰先去寻求耶和华，耶和华对他说：「不要去见那个王，也不要咒诅这些百姓。」

这就是神对巴兰直接的命令。

好，我们暂时讲到这里，下回继续查考民数记 22 章，请记得准时收听！

这条铜蛇象徵罪受到审判，并预表神在十字架上审判世人的罪。祂使我们众人的罪孽都归在耶稣身上。耶稣背负世人的罪，神就在耶稣基督的十架上审判这世界的罪恶。现在你因着这致命的罪而被定罪，注定要灭亡，但你只要仰望耶稣基督的十字架，并晓得神已经审判了你的罪，而且信靠祂就可以存活。